
ESTUDIO DE OPINIÓN PÚBLICA
ENCUESTA DE PERCEPCIÓN 
POLÍTICA



Tendencias Acertadas







FICHA TÉCNICA

Universo Población Electoral 7.529.932. Electores. JCE Padrón.
Perfil del Encuestado Mayores de 18 Años 
Margen de Error +- 2,8
P y Q 50%
Indicador Z 1.96
Nivel de Confiabilidad 95%
Tamaño de Muestra 1,200
Instrumento de Recolección Cuestionario Estructurado
Metodología Encuestas Personales Cara a Cara
Procesamiento 
de Datos Programa Excel SPSS
Nivel de Representatividad 
País

Todas las regiones, 80% del 
padrón electoral

Método de Muestreo Probabilístico, estratificado

Procedimiento selección de 
encuestados

Unidad Muestral: Municipios y 
Barrios de todo el país

Tasa de No respuesta estimada 15%
Fecha de Levantamiento Del 22 al 26 de Agosto 2022





PERCEPCIÓN DE LA SITUACIÓN 
ACTUAL DEL PAÍS
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PENSANDO EN LA SITUACIÓN GENERAL
DEL PAÍS, A DOS AÑOS DE GESTIÓN DEL
PRESIDENTE ABINADER, ¿CREE USTED
QUE EL PAÍS VA POR BUEN CAMINO O
MAL CAMINO?

Mal camino
39.8%

Buen 
camino
54.5%

No Sabe
5.7%



PRINCIPAL PROBLEMA DEL PAÍS



¿CUÁL ES EL PRINCIPAL
PROBLEMA QUE AQUEJA AL
PAÍS EN ESTOS MOMENTOS?

0.6%

1.1%

1.5%

2.6%

3.2%

5.4%

11.0%

23.3%

51.3%

Salud

La Educación

Costo de Energía Eléctrica

Pobreza

Otros

Corrupción

Desempleo

Costo de la vida, costo canasta…

Delincuencia, violencia, robos



PERCEPCIÓN DE MEJORA DEL PAÍS  
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¿EN SENTIDO GENERAL, USTED
PIENSA QUE EL PAÍS ESTÁ MEJOR,
¿IGUAL O PEOR QUE HACE DOS
AÑOS ATRÁS?

Peor
23.2%

Mejor
49.7%

Igual
24.8%

No sabe
2.3%



NIVEL DE APROBACIÓN 

TRABAJO DEL PRESIDENTE ACTUAL



CON RESPECTO AL PRESIDENTE DE
LA REPÚBLICA, ¿ESTÁ USTED DE
ACUERDO O DESACUERDO CON EL
TRABAJO QUE REALIZA EL
PRESIDENTE?

De Acuerdo
57.7%

En
Desacuerdo

37.6%

No Sabe
4.7%



SIMULACIÓN DÍA DE ELECCIÓN

ESCENARIO 1
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SÓLO PARA LOS FINES DE ESTA
ENCUESTA, SI LAS ELECCIONES
PRESIDENCIALES FUERAN HOY
¿POR CUÁL DE LOS SIGUIENTES
CANDIDATOS USTED VOTARÍA?

Luis 
Abinader 

PRM
51.8%

Leonel 
Fernández 

FP
21.3%

Ninguno
7.7%

Margarita 
Cedeño PLD

14.6%

No Sabe
4.6%



SIMULACIÓN DÍA DE ELECCIÓN

ESCENARIO 2



¿POR CUÁL DE LOS SIGUIENTES
CANDIDATOS USTED VOTARÍA?

Luis 
Abinader 

PRM
50.3%

Leonel 
Fernández 

FP
24.7%

Ninguno
9.4%

Abel 
Martínez 

PLD
10.8%

No Sabe
4.8%



SIMULACIÓN DÍA DE ELECCIÓN

ESCENARIO 3



¿POR CUÁL DE LOS SIGUIENTES
CANDIDATOS USTED VOTARÍA?

Luis 
Abinader 

PRM
52.3%

Leonel 
Fernández 

FP
29.6%

Ninguno
7.9%

Francisco Domínguez 
Brito PLD

5.4%

No Sabe
4.8%



SEGUNDA VUELTA

ESCENARIO 1



¿SI NINGUNO DE LOS CANDIDATOS
GANARA EN PRIMERA VUELTA Y EN UNA
EVENTUAL 2DA RONDA LOS CANDIDATOS
FUERAN LUIS ABINADER POR EL PRM Y
LEONEL FERNÁNDEZ POR LA FUERZA
DEL PUEBLO, POR QUIÉN USTED VOTARÍA?

Luis 
Abinader

55.9%

Leonel 
Fernández

34.7%

Ninguno
7.1%

No sabe
2.3%



SEGUNDA VUELTA

ESCENARIO 2
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¿Y SI EN UNA EVENTUAL 2DA VUELTA
SE ENFRENTARAN LUIS ABINADER POR
EL PRM Y MARGARITA CEDEÑO POR
EL PLD, POR QUIÉN USTED VOTARÍA?

Luis 
Abinader

58.1%

Margarita 
Cedeño
32.6%

Ninguno
6.9%

No sabe
2.4%



SEGUNDA VUELTA

ESCENARIO 3
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¿Y SI EN UNA SEGUNDA VUELTA LOS
CANDIDATOS FUERAN LUIS ABINADER
FRENTE A ABEL MARTÍNEZ POR EL
PLD, POR QUIÉN USTED VOTARÍA?

Luis 
Abinader

56.4%
Abel 

Martínez
29.9%

Ninguno
8.8%

No sabe
4.9%



ANTI-VOTO

RECHAZO



¿DE LOS CANDIDATOS QUE HEMOS 
MENCIONADO, POR CUÁL USTED 

NUNCA VOTARÍA?

6.0%

7.4%

8.4%

11.5%

11.6%

23.4%

31.7%

Abel Martínez

No Sabe

Francisco Domínguez Brito

Ninguno

Margarita Cedeño

Luis Abinader

Leonel Fernández



CANDIDATO PRESIDENCIAL 

PARTIDO POLÍTICO PLD



¿QUIÉN ENTIENDE USTED QUE
SERÁ EL CANDIDATO O LA
CANDIDATA PRESIDENCIAL
EN EL PLD?

0.5%

1.2%

1.2%

4.3%

28.8%

29.1%

34.9%

Maritza Hernández

Luis De León

Karen Ricardo

Francisco Domínguez…

No sabe

Abel Martínez

Margarita Cedeño



CANDIDATO PRESIDENCIAL 

PARTIDO PRM
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¿QUIÉN ENTIENDE USTED QUE SERÁ
EL CANDIDATO PRESIDENCIAL EN EL
PRM?

98.9%

0.7% 0.1% 0.2% 0.1%
0.00%

20.00%

40.00%

60.00%

80.00%

100.00%

120.00%

Luis Abinader Guido Gómez Ramón
Alburquerque

No Sabe Ninguno



POSICIONAMIENTO DE PARTIDOS 
POLITICOS
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¿PUEDE DECIRME CON CUÁL
PARTIDO POLÍTICO SE SIENTE
USTED MÁS IDENTIFICADO?

0.2%

1.1%

1.3%

2.0%

10.8%

14.8%

28.1%

41.7%

DXC

Alianza País

PRSC

PRD

Otros

FP

PLD

PRM



PERCEPCIÓN

REELECCIÓN PRESIDENCIAL
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¿ESTÁ DE ACUERDO CON
LA REELECCIÓN DE LUIS
ABINADER?

Sì estoy de 
Acuerdo
53.6%

No estoy de 
Acuerdo
44.1%

No sabe
2.3%



CONCLUSIONES



COMENTARIOS Y CONCLUSIONES

• ABC Marketing, con 20 años de experiencia en el mercado 
de investigación, estudios y sondeos de opinión pública en 
Latinoamérica (A nivel Empresarial, Político y Social), 
firma registrada y autorizada por la JCE de la República 
Dominicana, ha realizado nuevamente una encuesta de 
percepción política a nivel nacional.

• ABC Marketing consultó a la población electoral 
dominicana, diferentes temáticas de actualidad.

• Entre las principales la percepción de la realidad
económica, las problemáticas actuales; las sensaciones y
opiniones acerca del comportamiento del actual Presidente
de la República. Así como el posicionamiento de los más
importantes políticos, una simulación electoral en
diferentes escenarios, el tema de reelección y el el
posicionamiento de partidos políticos.



COMENTARIOS Y CONCLUSIONES

• Percepción de la situación actual del país: El 54.5% de los
encuestados dice que país va por buen camino y el 39.8%
por mal camino y un 5.7% no sabe.

• Percepción de la problemática del país¨: El 51.3% de los
encuestados dijo que es la Delincuencia (violencia y robos)
el principal problema, seguido del Costo de Vida (canasta
básica) con 23,3% y el Desempleo con 11,0%, entre los más
principales.

• Percepción de mejora del país: El 49.7% de encuestados
dice que está mejor, el 24.8% dice que está igual, mientras
el 23.2% dice que está peor y un 2.3% no sabe.

• Percepción del trabajo del actual presidente: Un 57.7%
está de acuerdo de los encuestados, mientas un 37.6% está
en desacuerdo y no sabe 4.7%.



COMENTARIOS Y CONCLUSIONES

• Simulación de elecciones en diferentes escenarios: 
Escenario 1. Luis Abinader 51.8% , Leonel Fernández 
21.3%, Margarita Cedeño 14.6%  Ninguno 7.7% y no sabe 
4.6%.
Escenario 2. Luis Abinader 50.3%, Leonel Fernández 
24.7%, Abel Martínez 10.8%,  Ninguno 9.4% y no sabe 
4.8%.
Escenario 3. Luis Abinader 52.3%,  Leonel Fernández 
29.6%,  Francisco Domínguez  5.4%, Ninguno 7.9% y no 
sabe 4.8%.

• Simulación de Segunda Vuelta, 
Escenario 1 :  Luis Abinader 55.9% , Leonel Fernández 
34.7% Ninguno 7.1% y no sabe 2.3%.
Escenario 2: segunda vuelta Luis Abinader 58.1%  , 
Margarita Cedeño 32.6% Ninguno 6.9% y no sabe 2.4%.



COMENTARIOS Y CONCLUSIONES

• Escenario 3. Luis Abinader 56.4%  Abel Martínez 29.9% 
Ninguno 8.8% y no sabe 4.9%.

• Percepción Anti-Voto. De los candidatos mencionando por 
quien nunca votaría: Leonel Fernández 31.7%, Luis Abinader 
23.4%, Margarita Cedeño 11.6%, entre los principales.

• Percepción de posible candidato(a) del PLD: El 34.9% dijo 
que sería Margarita Cedeño, el 29.1% de encuestado 
determinó que Abel Martínez y el 28.8% no sabe quien será 
el candidato. 

• Percepción de posible candidato del PRM: Un contundente 
98.9% de los encuestados dice que Luis Abinader será el 
candidato del PRM y el 0.7% Guido Gómez mazara, un 0,1% 
Ramón Alburquerque y un 0,1% Ninguno.



COMENTARIOS Y CONCLUSIONES

• Percepción de Partidos Políticos. Al preguntar con cual 
partido se siente más identificado un 41.7%  de los 
encuestados nombró el PRM, el 28.1% nombró el PLD y el 
14.8% por FP.

• Percepción de Reelección. El 53.6% dice estar de acuerdo 
con la relección del Presidente Luis Abinader, el 44.1% no 
está de acuerdo y el 2.3 % no sabe.

ABC Marketing
Agosto, 29 2022
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